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【2】1.甲公司向其供應商賒帳購入存貨時，則有關甲公司會計要素的變動，下列敘述何者正確？ 

資產減少 負債增加 費用增加 收入增加 

【2】2.甲公司本年期初用品盤存餘額為$800，未作迴轉分錄，當年度公司購入文具用品$3,000，記入文具用

品帳戶，本期末盤點用品發現尚存$1,200，則期末調整分錄應為： 

借：文具用品$1,800，貸：用品盤存$1,800  

借：用品盤存$400，貸：文具用品$400 

借：用品盤存$1,200，貸：文具用品$1,200  

借：文具用品$400，貸：用品盤存$400 

【4】3.甲公司本年初設置定額零用金$15,000，本年 3 月底進行撥補時，相關資訊如下：有差旅費相關單據

共$6,500，水電費單據共$2,800，交際餐飲單據共$3,600，且盤點時發現零用金短少$100。關於該公司 3月

底零用金撥補分錄之敘述，下列何者正確？ 

貸記：零用金$12,900  貸記：現金$12,900 

貸記：現金短溢$100  貸記：現金$13,000 

【4】4.公司於編製正確餘額之銀行調節表時，發現一張客戶支票因存款不足經銀行退回，則下列處理何者

正確？ 

作為公司帳面餘額加項  作為銀行帳列餘額減項 

通知客戶補足，不作處理 作調整分錄借記應收帳款 

【2】5.甲公司賒銷一批商品$90,000，付款條件為 2/10，1/15，n/30，若該客戶於第 10天付現$21,560，並於

第 15天再付現$32,670，則該筆賒銷所產生之應收帳款，甲公司於第 30天收現數應為多少？ 

 $36,528  $35,000  $35,770  $35,500 

【1】6.甲公司本年期初因銷售商品收到客戶一張 2 年期不附息面額$600,000 的應收票據，市場有效利率為

2%，該公司當下立刻記錄下列分錄：借記應收票據$600,000，貸記銷貨收入$600,000，其後均未再針對此

交易做任何分錄，試問該公司這樣的會計處理對本年度之資產及淨利有何影響？ 

資產高估，淨利高估  資產高估，淨利低估 

資產低估，淨利低估  資產低估，淨利高估 

【3】7.賒購的存貨因部分有瑕疵，因此將賒帳購入商品予以退回，若企業採永續盤存制，則會計處理應貸記： 

進貨折扣 進貨退出 存貨 應付帳款 

【1】8.甲公司本年度相關資料如下：銷貨淨額$820,000，進貨$717,000，期初存貨$100,000，進貨運費$5,000，

進貨折讓$25,000，銷貨運費$8,200，進貨退出$62,000，期末存貨$120,000，則毛利率為多少？ 

 25%  20%  24%  30% 

【2】9.甲公司綜合損益表中本期淨損為$35,000，檢視相關資料發現本年度期末存貨低估$17,000。試問該公

司正確損益數字應為多少？ 

淨利$18,000 淨損$18,000 淨損$35,000 淨損$52,000 

【3】10.甲公司之存貨採用定期盤存制，其評價方法為平均法。該公司當年度之期初存貨及進貨資料彙總如

下：期初存貨 120件，單價$5；5月 1日進貨 130件，單價$6；8月 1日進貨 140件，單價$8；11月 1日

進貨 110件，單價$10。該公司期末經實地盤點存貨為 150 件，試問該公司本年度之銷貨成本為何？  

 $2,020  $2,080  $2,520  $2,820 

【1】11.甲公司 X1年 5月 1日購入一台汽車，定價為$1,000,000，由於在期限內付款，因此享有 4% 的現金

折扣，其他相關支出包含運費$12,000、領取牌照相關規費$3,000、一年期之強制責任保險$24,000。該汽車

耐用年限為 8年，無殘值，採用直線法提列折舊。試問該汽車 X1年度之折舊費用為多少？  

 $81,250  $83,250  $121,875  $124,875 

【2】12.甲公司於 X1 年 1月 1 日取得一機器，成本$560,000，耐用年限 7 年，無殘值， 採直線法提列折舊。

X3 年底因評估其使用方式發生重大變動，預期將對公司產生不利影響。該公司因而進行減損測試，發現

該機器之可回收金額為$270,000，試問該機器在 X3年底應認列多少減損損失？ 

 $0  $50,000  $130,000  $290,000 

【4】13.甲公司於本年初開始致力於研發，本年度研究階段共投入$500,000 研究新技術，並於本年底技術研

發成功並支付法律相關規費$50,000，順利取得專利權。試問該項專利權的入帳成本應為何？  

 $550,000  $500,000  $450,000  $50,000 

【1】14.公司債發行日，若市場利率高於票面利率，則公司債將以下列何種狀況發行？  

折價發行 溢價發行 平價發行 修正利率發行 

【4】15.甲公司以 103之價格發行發行一面額$55,000，年息 3%，20年期的公司債。試問該公司債 20年下來

財務報表認列之利息費用總額為多少？ 

 $36,650  $34,650  $33,000  $31,350 

【3】16.甲公司於 X2年 7月 1 日以$311,669價格，購得面額$300,000，票面利率 10%之五年期公司債券作為

投資，並將其分類為「按攤銷後成本衡量之金融資產」。該公司債每年 7月 1日為付息日，甲公司以有效

利率法攤銷折價，市場利率 9%。試問 X2年底，「按攤銷後成本衡量之金融資產」帳列餘額為多少？ 

 $309,719  $309,795  $310,694  $310,994 

【4】17.甲公司於 X1年初取得乙公司 35%之普通股股權，甲公司相關會計處理採用權益法。甲公司 X1年初

原始投資成本為$200,000。乙公司相關資料如下：X1 年度淨利為$100,000，當年度宣告並發放現金股利 

$80,000。試問甲公司 X1年底該項投資之餘額為多少？ 

 $380,000  $263,000  $220,000  $207,000 

【1】18.甲公司於 X1 年初每股$86買入乙公司之普通股 10,000股作為投資，甲公司將該投資列為「透過其他

綜合損益按公允價值衡量之權益工具投資」，X1 年度與 X2 年度甲公司皆收到乙公司發放每股$1 之現金

股利，乙公司普通股 X1 年底與 X2 年底之市價分別為$102、$99。試問針對此項投資甲公司 X2 年底評價

時之會計處理，下列敘述何者正確？  

借：其他綜合損益－透過其他綜合損益按公允價值衡量之權益工具投資損益$30,000 

借：其他綜合損益－透過其他綜合損益按公允價值衡量之權益工具投資損益$50,000 

貸：其他綜合損益－透過其他綜合損益按公允價值衡量之權益工具投資損益$110,000 

貸：其他綜合損益－透過其他綜合損益按公允價值衡量之權益工具投資損益$130,000 

【3】19.公司宣告並且發放股票股利後，對公司之影響為何？ 

負債增加 資產減少 權益不變 股本不變 

【1】20.甲公司本年底資產負債表相關項目及餘額包括普通股股本貸方餘額$250,000、資本公積貸方餘額

$80,000、庫藏股票借方餘額$35,000、累積其他綜合損益貸方餘額$30,000、應付現金股利貸方餘額$30,000、

保留盈餘貸方餘額$36,000，試問該公司本年底權益總額為多少？ 

 $361,000  $391,000  $331,000  $396,000 
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【4】21.甲公司於 X1 年初以每股$35 買回之庫藏股票 20,000 股，X1 年 5 月 1 日將庫藏股票以每股$36 再發

行 10,000 股，X1年 12月 1日將剩餘之庫藏股 10,000股全數予以註銷，該部分股票每股面額$10，原始發

行價格$23。若該公司除題目所述之庫藏股交易外，過去並無任何庫藏股票交易，則該公司 X1 年 12 月 1

日相關會計處理，下列何者錯誤？ 

借記「普通股股本」$100,000 借記「資本公積－普通股發行溢價」$130,000 

借記「資本公積－庫藏股票交易」$10,000 借記「保留盈餘」$130,000 

【1】22.採用間接法編製現金流量表中營業活動之淨現金流入（出）部分時，出售土地損失應如何處理？ 

列為營業活動之加項  列為營業活動之減項 

非為營業活動，因此不用處理 列為投資活動之減項 

【3】23.甲公司於 X1 年年底及 X2 年年底的預收租金分別為$20,000 及$13,000，而 X1 年度及 X2 年度的租

金收入分別為$35,000 及$33,000。甲公司係採用直接法來編製現金流量表，試問該公司 X2年度租金收入

之現金流入金額為何？ 

 $40,000  $20,000  $26,000  $28,000 

【3】24.甲公司原流動資產為$300,000，流動負債$150,000，今若公司償還供應商貨款$50,000，則償還貨款後

之流動比率為多少？ 

 1.5  2  2.5  3 

【2】25.甲公司本年度應收帳款週轉天數為 25 天，已知該公司本年度賒銷淨額為$1,095,000，試問該公司本

年度之平均應收帳款淨額為多少？ 

 $43,800  $75,000  $150,000  $159,870 

【2】26.將原料在生產線一端投入後，按生產順序連續地生產，製造大量高度同質化產品，生產設備依照生

產流程順序放置，請問此種生產方式為下列何者？ 

斷續製程(intermittent processing) 連續製程(continuous processing) 

零工生產(job shop production) 接單生產(make to order) 

【2】27.下列何者不是影響有效產能的內在因素？ 

作業員技術水準 供應商之供料品質 生產系統之良窳 廠房之布置，如搬運路線等 

【4】28.為避免不預期之需求增量、延遲出貨或其他突發因素造成缺貨，因此必須保有之存貨，為下列何者？ 

預期存貨(anticipation inventories) 通路存貨(transit inventories) 

批量存貨(lot size inventories) 安全存貨(safety inventories) 

【4】29.有關存貨生產(make to stock)和訂單生產(make to order)兩種生產方式的比較，下列敘述何者正確？ 

存貨生產是指依照顧客訂單數量生產 

訂單生產適合少樣多量之生產型態 

存貨生產的優點是可因應客戶特殊工程規格，將存貨減至最少 

存貨生產的缺點是供應方需承受存貨成本的壓力與預測不準的風險 

【4】30.有關定期訂購(Fixed period requirement)、定量訂購(Fixed order quantity, FOQ)與經濟訂購量(Economic 

order quantity, EOQ)之敘述，下列何者正確？ 

定期訂購的特性是每次的訂購量是固定的 

定量訂購的優點是存貨數量較少 

經濟訂購量的缺點是若訂購期短，訂購次數會較多 

經濟訂購量是利用數量方法計算每次訂購量，使得總成本最小 

【3】31.麥可波特的五力模式中，五種對企業造成威脅的力量不包括下列何者？ 

目前競爭者 潛在競爭者 互補品 替代品 

【1】32.明茲柏格提出的十種管理者角色不包括下列何者？ 

吹哨者 領導者 聯絡人 發言人 

【2】33. PEST 是企業用以分析總體環境情勢的管理工具，其中的 P 指的是？ 

人口 population 政治 political 產品 product 個人 personal 

【2】34.下列何者是管理者針對組織內部的優勢與劣勢、以及外部環境的機會和威脅所做的分析？ 

 PDCA  SWOT 價值鏈分析 麥肯錫 7-S 架構 

【3】35.某公司將台灣市場區分為北部、中部、南部、東部、和離島五個區隔，請問該公司使用的是下列何種

區隔變數？ 

人口統計 行為 地理 心理 

【2】36.下列哪一種控制方式是在活動過程中進行控制，在問題發生的當下就立刻解決？ 

事前控制 同步控制 回饋控制 結果控制 

【2】37.當管理者在組織中的層級越高時，下列哪一項能力的相對重要性會下降？ 

政治能力 技術能力 概念化能力 人際關係能力 

【1】38.下列哪份文件主要在敘述某一職位的主要職責、任務、和工作内容？ 

工作說明書 工作規範書 工作安全指南 工作訓練計畫 

【3】39.內部招募是指由企業內部的員工中找尋可能的人選，而下列何者不是內部招募的優點？ 

成本較低  可提升員工士氣 

容易找到具有全新觀念的人選 應徵者有相對較高的組織認同感 

【4】40.下列何者並非行銷觀念(marketing concept)的主張？ 

顧客導向 整體行銷 顧客滿意 強力推銷 

【4】41.下列哪一項決策屬於程式化決策(programmed decision)？ 

應不應該進行企業合併  是否要研發新產品 

進軍哪一個海外市場  辦公用品的庫存量低於四分之三時就要訂購 

【3】42.董事會在公司治理中的主要角色為何？  

編製公司的財務報告  設計公司的產品和服務策略 

監督公司高階管理階層的運作 執行公司的行銷計畫 

【4】43.根據馬斯洛的需求層級理論，管理者提供員工盡量施展其才能的機會，主要是在滿足員工的哪一項

需求？ 

生理 安全 歸屬 自我實現 

【3】44.下列何種情境最能展現服務的不可分離性？ 

在超市購買啤酒回家飲用 買筆記型電腦送滑鼠 

到百元快剪店剪頭髮  網拍自製的手工卡片 

【3】45.下列何者不是 ESG所關注的議題？ 

環境議題 永續議題 國防議題 治理議題 

【2】46.「增加員工所進行的任務數目，以降低員工對工作所產生的單調與不滿」符合下列哪一個選項？ 

工作輪調 工作擴大化 工作豐富化 加班 

【3】47.「球員兼裁判」是下列哪一種類型的角色衝突？ 

自我認知衝突 角色間衝突 角色內衝突 個人與角色的衝突 

【3】48.有關溝通障礙，下列敘述何者正確？ 

「口是心非」是指干擾所造成的溝通障礙  

「雞同鴨講」是因為訊息不一致所造成的溝通障礙 

「選擇性知覺」有可能會造成嚴重的訊息扭曲 

「資訊過荷」是指資訊接收者還有餘力接收更多的訊息 

【3】49.下列何者不是「學習型組織」所具備的特徵？ 

承諾的領導 創新的文化 機械式組織 顧客導向的策略 

【4】50.「不讓參與成員面對面接觸，藉由彼此匿名且單獨各自表達看法，卻能知道他人看法所歸納出的結

果，屬於較耗費時間與成本的群體決策方式」符合下列哪一類群體決策方式？ 

逐步領袖法(Step Leader) 設計思考法(Design Thinking) 

線上會議法(Online Meeting) 德菲爾法(Delphi) 


